

Ovčáry

č.2/23

Slovo starosty



Vážený spoluobčané, letošní zima byla opravdu dlouhá, ale konečně to vypadá, že je definitivně za námi a za dveřmi již netrpělivě přešlapuje jaro. Pro pracovníky našich technických služeb je to vždy náročné období spojené s generálním úklidem naší obce. A jako každý

rok jste se i vy přidali a zapojili se do úklidu Horky.

I na pálení čarodějnic k nám bylo počasí vlídné a umožnilo nám tak společné setkání při opékání špekáčků a zábavě, kterou nám svým vystoupením zpříjemnila kapela ESO. Poděkování patří naší mládeži, která vystavěla hranici vysokou 8,30 metrů a zapsala se tak mezi rekordmany.

Květen je v naší obci především ve znamení Staročeských májů. Naše mládež již od zimy nacvičuje besedu a nyní finišují s přípravami, aby 27. 5. 2023 bylo vše nachystáno na tuto oslavu jara, lásky a mládí. Všichni spoluobčané jsou srdečně zváni! Přijďte se společně s námi pobavit, uniknout každodenním shonu a zapomenout na všední starosti.

Určitě jste v minulých dnech zaznamenali čilý stavební ruch na hřbitově a v jeho okolí. Probíhala totiž plánovaná rekonstrukce cest k hrobům a vedle hřbitova bylo vybudováno parkoviště pro automobily. Prosíme Vás, abyste parkoviště využívali. Parkování na hlavní silnici před hřbitovem přece jen není zcela bezpečné a navíc omezuje i projíždějící vozidla.

Sledujte, prosím, také náš facebook, kde naleznete vždy čerstvé informace a fotografie z akcí.

Těším se na shledání s Vámi při akcích organizovaných obcí či spolky.

starosta obce **Bohuslav Machůrka**

PÁLENÍ ČARODĚJNIC 30. 4. 2023

I letos se na Horce konalo tradiční pálení čarodějnic, které pořádala Mládež Ovčáry ve spolupráci s OÚ Ovčáry. Mládež se i v tomto roce překonala a postavila hranici o výšce 8,3 metrů. Za pomoc se stavěním patří velký dík mládežníkům, ale také J. Bílému, který je neodmyslitel-

nou součástí této akce. Zároveň bychom chtěli poděkovat V. Kupcovi za pomoc se svozem dřeva. Děvčata postavěnou hranici finálně ozdobila vyrobenou čarodějnicí. OÚ Ovčáry souběžně v areálu fotbalového hřiště uspořádal venkovní zábavu s doprovodem živé kapely. V rámci pálení čarodějnic bylo pro děti připravené občerstvení v podobě vuřta, kterého si mohly opéct a limonády zdarma. Zapálení hranice proběhlo ve 14 h pod dohledem JSDH Ovčáry. Tuto událost navštívili jak místní, tak i mnoho lidí z okolí, což nás velmi těší. Jsme rádi za přízeň každého z vás a věříme, že se v rámci této události budeme potkávat i nadále.

Mládež Ovčáry

KOTEC PRO ODCHYCNÉ PSY

Za budovou obecního úřadu byl vybudován kotec pro odchycené psy.



Vážený spoluobčané,
žádáme Vás, neparkujte svá vozidla na zatravněných obecních plochách.

Obec bude tyto poničené plochy postupně obnovovat.

Parkujte svá vozidla na svých pozemcích, ve vjezdech nebo na místech k tomu určených.

Děkujeme OÚ Ovčáry

OVČÁRECKÉ ŽENY

Letošní výletnickou sezonu jsme tradičně zahájili Velikonoční výstavou v Městci Králové, kterou pořádá místní SOŠ a SOU Městec Králové. Velikonoční atmosféru jsme nasáli hned při vstupu do školy, kam oko dohlédlo, byly vystaveny nevědní dekorace.

Letošní výstava byla rozšířena o soutěž aranžerských prací z oboru cukrář a zahradník, a tak bylo z čeho vybírat a hodnotit. I přes nepříznivé počasí byla účast hojná.

Další zdařilou akcí připravovanou OŽ ve spolupráci s obecním úřadem byl již 5. ročník degustace vína. Letošní ročník byla prezentace vinařství Jan Plaček. Degustovalo se cel-

kem jedenáct vzorků moravského vína. Kromě tradičních bílých a červených vín bylo k ochutnání víno perlivé, které se vyrábí po vzoru italského Prosecca. K dobrému vínu patří i dobré jídlo, které bylo zajištěné cateringem pana Skřivánka. Atmosféru dotvořila cimbálová kapela.

V následujících měsících se můžete těšit na plánovaný výlet do kláštera ve Zruči nad Sázavou a do pivovaru v Kácově. Konkrétní termín bude upřesněn.

Všem spoluobčanům přeji krásné jarní dny a hodně zdraví a skvělou náladu.

za OŽ **Pavla Březinová**

KRÁTKÉ ZPRÁVY OD HASIČŮ

Co se stalo za poslední měsíce? Při větrné smršti 3. 2. 2023 byl naší jednotkou vyhlášen poplach na spadlý strom mezi obcemi Konárovice a Tři Dvory. Vyjeli jsme s vozem Fiat Ducato HKO 671. Při příjezdu na místo události byl však už strom mimo vozovku. Při cestě zpět na základnu jsme společně s JSDH Bělušice odstranili strom v katastru obce Konárovice. Dále mezi obcemi Býchory a Ovčáry byly v půlce vozovky popadané silné větve. Ty jsme odstranili a poté jsme se vrátili zpět do Ovčár. V tento den ve 22 h jsme také vyjžděli na Horku na další strom. Druhý den ve 3 h ráno jsme vyjeli k obci Bělušice, kde na vozovce byly

popadané 3 stromy. Dále se podařilo získat dotaci od nadace Agrofert na pořízení termovizní kamery FLIRK K2. Na zbytek pořízovací ceny přispěly obce Volárna, Jestřabí Lhota a Ovčáry. Tímto všem děkujeme. Jako už každoročně jsme uspořádali dětský karneval a hasičský ples. Obě akce měly velkou účast. Doufáme, že se akce líbily a dorazíte i příště. Na čarodějnice jsme se postarali o požární dozor. Vše proběhlo bez problémů. Před námi jsou letní měsíce a prázdniny, přejeme všem hodně sluníčka a pohody.

za SDH a JSDH Ovčáry **Josef Tuláček**

JINÝM TEMPEM, ALE PLNOHODNOTNĚ – podpora pro lidi se zdravotním postižením

Rytmus Střední Čechy, o.p.s. patří mezi dlouholeté poskytovatele sociálních služeb pro lidi se zdravotním postižením na Kutnohorsku. Spolupracujeme s dětmi i dospělými osobami ve věku od 7 do 80 let. Přijetí zájemců do služby není omezeno stupněm postižení. Naše úloha spočívá v podpoře člověka v dosažení co největší samostatnosti. Ke každému přistupujeme zcela individuálně a na základě jeho potřeb. Nevyhýbáme se překážkám, naším cílem je naopak za všech okolností hledat uspokojivá řešení. V současné době se zaměřujeme na dvě oblasti odborné pomoci.

Sociální rehabilitaci využívají lidé, kteří se snaží rozvinout své schopnosti a uplatnit se na běžném trhu práce. Formou Podporovaného zaměstnávání nabízíme pomocnou ruku v orientaci na portálech práce, vytipování vhodné profese, oslovení dostupných zaměstnavatelů a zpočátku i v asistenci přímo na pracovišti. Během našich praktických kurzů se lze zdokonalit například ve vaření, počítačové a finanční gramotnosti nebo bezpečném cestování. Tranzitní program zase cílí na zdárný přechod do dospělého života po ukončení školní docházky. Samozřejmostí je pro nás rovnoprávnost občanů. Zapojujeme se do uplatňování práv a vyjednávání nároků na úřadech. Veliké oblibě se těší pravidelné organizování a realizování výletů – zoo, bazén, muzeum, bowling atd. Mimo hranice domova, ale v bezpečném prostředí kolektivu se klienti aktivně podílí na tvorbě svého volného času.

Podpora samostatného bydlení slouží v okamžiku, kdy člověk chce opustit pobytové zařízení a postavit se na vlastní nohy nebo nadále zvládat každodenní činnosti ve své domácnosti. Jsme nápomocní v podávání žádosti o přidělení bytu, následném stěhování a postupném zabydlování. S asistentem si klient při péči o sebe upevňuje podstatné návyky spojené s hygienou, oblékáním, stravováním a důstojným bydlením. Doprovázíme na úřady, do obchodů, k lékaři nebo třeba do parku, protože právě i to někdy stačí k nastartování velkých změn v životě.

Z našich zkušeností vyplývá, že i když jsou motivace pro využití našich služeb různorodé, každý malý krok na cestě k osamostatnění je stejně důležitý. Nemusíte na vše být sami! I pouhé sdílení přináší úlevu. Stačí sebrat odvalu, uvěřit, že si mohu říci o pomoc a domluvit si schůzku! Zastoupení máme v kancelářích v Kutné Hoře, Kolíně a snadno dojedeme do Čáslavi. Díky realizaci projektu „NA CESTĚ – zvýšení flexibility terénních služeb“ se nám letos navíc podařilo získat dva nové automobily. Terénní služby se tak obzvláště ve vesnických částech regionu stávají dostupnější.

Kontakt na vedoucí služeb

Bc. Marcela Rusková:

773 391 190, vedouci.kh@rytmus-sc.cz (služba Sociální rehabilitace, Podpora samostatného bydlení).

STAROČESKÉ MÁJE

27. 5. 2023

OVČÁRY

PROGRAM:

13:00
Začátek průvodu májovníků obcí

18:00
Konec průvodu obcí a Staročeská beseda u hlavní máje

18:30
Divadelní představení s "popravou" krále

20:00
Večerní MÁJOVÁ ZÁBAVA (na dětském hřišti)
Vstupné 150,- Kč

*Časy harmonogramu jsou pouze přibližné.

K tanci a poslechu zahraje kapela ESO

STAROČESKÉ MÁJE OVČÁRY

PKP DOPRAVNÍ SPOLEČNOST
KOSÍKOVÍ
PRODUCTION
FARM FRITES

Staročeské máje Ovčáry

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 15. 2. 2023

Usnesení č. 50/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo za dne 13. 9. 2022. Předmětem tohoto dodatku je doplnění smlouvy o práce uvedené v odstavci II. Specifikace díla. Cena za dílo je 192 991 Kč bez DPH.

Usnesení č. 51/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce na rok 2023 SK FC Ovčáry ve výši 49 200 Kč.

Usnesení č. 52/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce na rok 2023 ZO Českého svazu včelařů Kolín ve výši 10 000 Kč.

Usnesení č. 53/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce na rok 2023 SH ČMS – Sboru dobrovolných hasičů Ovčáry ve výši 42 210 Kč.

Usnesení č. 54/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce na rok 2023 Mysliveckému spolku Ovčáry ve výši 49 000 Kč.

Usnesení č. 55/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce na rok 2023 Honěbnímu společenstvu Ovčáry ve výši 25 000 Kč.

Usnesení č. 56/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Žádost o návratnou finanční výpomoc paní M. H. ve výši 100 000 Kč na zateplení rodinného domu.

Usnesení č. 57/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Žádost o návratnou finanční výpomoc ve výši 100 000 Kč na opravu chodníku u rodinného domu. Žadatelem je paní E. H.

Usnesení č. 58/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Dodatek č.1 smlouvy o poskytování právní pomoci ze dne 1. 11. 2007 mezi obcí Ovčáry a advokátem JUDr. Martinem Krumichem. Dodatkem se mění dohodnutá měsíční odměna na 18.000 Kč + DPH s účinností od 1. 3. 2023. Právní služby vyšší nad rámec stávající mandátní smlouvy se budou schvalovat jednorázově. V ostatním zůstává smlouva nezměněna.

Usnesení č. 59/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Žádost o finanční dar městu Kolínu na Výstavu o životním prostředí ve výši 5 000 Kč. Bod zasedání č. 14 – Žádost o povolení vybudování parkovacího stání u RD v ulici Pod Horkou č. p. 221 nebyla schválena.

Usnesení č. 60/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o dílo mezi obcí Ovčáry a firmou V.I.P. Předmětem této smlouvy o dílo jsou stavební a montážní práce na rekonstrukci havarijního stavu ZTI, kanalizace a sociálního zařízení 2. NP, 1. NP a 1. PP na ubytovně a SD v Ovčárech. Celková cena za dílo je dohodnuta na 310 272 Kč bez DPH.

Usnesení č. 61/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o dílo mezi obcí Ovčáry a firmou AUREG Kolín. Předmětem této smlouvy o dílo jsou stavební a montážní práce na rekonstrukci havarijního stavu ZTI, kanalizace a sociálního zařízení 2. NP, 1. NP a 1. PP na ubytovně a SD v Ovčárech. Celková cena za dílo je dohodnuta na 490 000 Kč bez DPH.

Usnesení č. 62/1/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo bezúplatný převod pozemku par. č. 1142/47 v k. ú. Sendražice

u Kolína na obec Ovčáry. Na pozemku o výměře 98 m², který je ve vlastnictví Středočeského kraje, se nachází cyklostezka Kolín – Ovčáry.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 22. 3. 2023

Usnesení č. 63/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 1/2023.

Usnesení č. 64/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o dílo č. 10/22 mezi obcí Ovčáry a firmou Dřevokrov. Předmětem smlouvy je provedení kompletní dodávky stavebních prací spojených s prostorem v 1. PP v budově SD Na Františku. Cena za dílo je ve výši 161 205 Kč bez DPH.

Usnesení č. 65/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o dílo č. 11/22 mezi obcí Ovčáry a firmou Dřevokrov. Předmětem smlouvy je provedení kompletní dodávky stavebních prací spojených s prostorem v 1. NP budovy SD Na Františku. Cena za dílo je ve výši 109 409 Kč bez DPH.

Usnesení č. 66/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o dílo č. 12/22 mezi obcí Ovčáry a firmou Dřevokrov. Předmětem smlouvy je provedení kompletní dodávky stavebních prací spojených s prostorem v 1. NP budovy SD Na Františku. Předmětem smlouvy je především otlučení obkladů, izolačních přízdívek, vybourání chladicího boxu a odstranění tepelných izolací v prostoru chladíren a demontáž stávajícího technologického zařízení. Cena za dílo je ve výši 162 066 Kč bez DPH.

Usnesení č. 67/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Rámcovou smlouvu o poskytování služeb elektronických komunikací mezi poskytovatelem firmou JON.CZ a účastníkem obcí Ovčáry. Předmětem této rámcové smlouvy je poskytování služby elektronických komunikací. Měsíční poplatek za služby je 2 726,45 Kč bez DPH.

Usnesení č. 68/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o zřízení věcného břemene mezi obcí Ovčáry a společností ČEZ Distribuce. Smlouva se týká pozemku parc. č. 1098/26 v k. ú. Ovčáry u Kolína ve vlastnictví obce Ovčáry na dokončenou stavbu distribuční soustavy – kabel NN, která se nachází na dotčené nemovitosti. Předmětem tohoto věcného břemene je právo ČEZ Distribuce umístit, provozovat, opravovat a udržovat zařízení distribuční soustavy na dotčené nemovitosti. Povinností obce je výkon těchto práv strpět. Věcné břemeno se zřizuje za jednorázovou náhradu ve výši 1 000 Kč bez DPH.

Usnesení č. 69/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o zřízení věcného břemene mezi obcí a společností ČEZ Distribuce. Smlouva se týká pozemku parc. č. 1098/24 v k. ú. Ovčáry u Kolína ve vlastnictví obce Ovčáry na dokončenou stavbu distribuční soustavy – kabel NN, která se nachází na dotčené nemovitosti. Předmětem tohoto věcného břemene je právo ČEZ Distribuce umístit, provozovat, opravovat a udržovat zařízení distribuční soustavy na dotčené nemovitosti. Povinností obce je výkon těchto práv strpět. Věcné břemeno se zřizuje za jednorázovou náhradu ve výši 1 000 Kč bez DPH.

Usnesení č. 70/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo na základě nabídky ze dne 13. 2. 2023 od firmy Alexa – Ondřej

Boris Smlouvu o dílo na výstavbu chodníků na místním hřbitově a zároveň pověřilo pana starostu podepsáním smlouvy. Předmětem této smlouvy je výstavba chodníků na hřbitově dle soupisu stavebních prací a dodávek uvedených ve smlouvě. Cena za provedené dílo činí 249 711 Kč bez DPH.

Usnesení č. 71/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo na základě písemného souhlasu s provedením stavby s dotyčnými majiteli sousedních pozemků a na základě nabídky ze dne 13. 2. 2023 od firmy Alexa – Ondřej Boris Smlouvu o dílo na zhotovení příjezdové a obslužné komunikace u hřbitova a zároveň pověřilo pana starostu podepsáním smlouvy o dílo mezi Obcí Ovčáry a firmou Ondřej Boris – Alexa. Předmětem této smlouvy je zhotovení příjezdové a obslužné komunikace na obecním pozemku (parc. č. 103 a parc. č. 98) u hřbitova dle soupisu stavebních prací a dodávek uvedených ve smlouvě. Cena za provedené dílo činí 367 238 Kč bez DPH.

Usnesení č. 72/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo na základě nabídek oslovených firem nejvýhodnější cenovou nabídku na akci Stavební práce – sociální zařízení dětského hřiště nabídku od firmy Dřevokrov. ZO zároveň pověřilo pana starostu podepsáním smlouvy. Cenová nabídka na výstavbu sociálního zařízení činí 154 947 Kč bez DPH.

Usnesení č. 73/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Žádost o podporu Linky bezpečí, zastoupenou ředitelkou Soňou Petráškovou, ve výši 5 000 Kč na provoz dětské krizové linky.

Usnesení č. 74/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo cenovou nabídku na opravu špatného stavu lepenkové střechy na obecní chatě na Mlýnku. Cenovou nabídku podala firma Pavel Horák ve výši 34 256 Kč bez DPH.

Usnesení č. 75/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo pořízení změny č. 1 územního plánu Ovčáry zkráceným postupem podle §55a stavebního zákona a určuje starostu obce Bohuslava Machůrku pro spolupráci s pořizovatelem.

Usnesení č. 76/2/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo obsah změny č. 1 územního plánu, který zní: Převést územní plán Ovčáry do jednotného standardu územního plánování dle metodiky Ministerstva místního rozvoje ČR.

Usnesení č. 77/2/2023 – Zastupitelstvo obce ukládá starostovi podat žádost o pořizování změny č. 1 na MěÚ Kolín.

Usnesení č. 78/2/2023 – Zastupitelstvo obce přijímá Dohodu o poskytnutí dotace z programu rozvoje venkova Modernizace JSDH Ovčáry – nákup vybavení a pověřuje starostu obce k podpisu dohody.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE 26. 4. 2023

Usnesení č. 79/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo rozpočtové opatření č. 2/2023.

Usnesení č. 80/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo návrh závěrečného účtu obce Ovčáry za rok 2022 společně se Zprávou o výsledku přezkoumání hospodaření obce Ovčáry za rok 2022. Zastupitelstvo obce Ovčáry souhlasí s celoročním hospodařením obce, a to bez výhrad.

Usnesení č. 81/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo účetní závěrku obce Ovčáry za rok 2022.

Usnesení č. 82/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo účetní závěrku ZŠ a MŠ Ovčáry.

Usnesení č. 83/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo na základě znaleckého posudku o ceně nemovitostí odkup příjezdové cesty parc. č. 1148/3 v k. ú. Ovčáry u Kolína v ulici Pod Valem od vlastníka pozemku města Kolína. Cena pozemku dle znaleckého posudku je stanovena na 104 000 Kč včetně DPH.

Usnesení č. 84/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství mezi firmou EKO-KOM a obcí Ovčáry. Předmětem této smlouvy je závazek obce zajišťovat zpětný odběr odpadů z obalů a jeho třídění v souladu se zákonem o obalech a zákonem o odpadech. Společnost EKO-KOM se zavazuje hradit obci odměnu za tento zpětný odběr a jeho třídění dle smlouvy a pověřuje pana starostu k podpisu smlouvy.

Usnesení č. 85/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo na základě Zprávy o posouzení a hodnocení nabídek výběr dodavatele na veřejnou zakázku Modernizace JSDH Ovčáry – nákup vybavení. Nejvýhodnější nabídku na nákup přenosné motorové stříkačky Tohatsu a průmyslového vysavače Hydra Boy podala firma Požární bezpečnost za nabídkovou cenu 318 874 Kč s DPH.

Usnesení č. 86/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o dílo mezi obcí Ovčáry a zhotovitelem Ing. Arch. Pavlem Krolákem. Předmětem plnění podle této smlouvy je zpracování změny č. 1 Územního plánu Ovčáry dle zákona č. 183/2006 Sb. v uvedeném rozsahu dle smlouvy. Pořizovatelem změny územního plánu je Městský úřad Kolín – Úřad územního plánování. Cena za dílo je spolufinancována ze 100 % z dotace a je stanovena celkem za 363 000 Kč s DPH.

Usnesení č. 87/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Smlouvu o dílo č. 3/22 mezi obcí Ovčáry a firmou Dřevokrov na stavební úpravy dětského hřiště. Předmětem smlouvy je kompletní dodávka stavebních prací spojených se stavebními úpravami sociálního zázemí dětského hřiště v ceně za dílo 154 947 Kč bez DPH do 15. 6. 2023.

Usnesení č. 88/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Ovčáry na rok 2023 spolku Mládež Ovčáry. Účelem použití dotace je organizování kulturních akcí v roce 2023. Požadovaná částka je celkem 49 000 Kč.

Usnesení č. 89/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Žádost pana R. N. o obecní půjčku v částce 100 000 Kč na pořízení fotovoltaického systému.

Usnesení č. 90/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo mezi objednatelem obcí Ovčáry a zhotovitelem firmou Ondřej Boris. Předmětem tohoto dodatku č. 1 ke smlouvě provést vícepráce dle specifikace přiloženého soupisu prací.

Usnesení č. 91/3/2023 – Zastupitelstvo obce schválilo Žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Ovčáry na rok 2023 spolku Ovčáreckých žen. Účelem použití dotace je organizování kulturních akcí. Požadovaná částka je celkem 41 000 Kč.

místostarosta obce Ovčáry **Hynek Tichý**

Exkurze Věstary a Obří akvárium Hradec Králové

10. března hned po svačince jsme nasedli do autobusu a hurá směr Hradec Králové. První zastávka nás čekala v Archeoparku ve Věstarech, kde byl pro děti připravený program s názvem „Hudba v Pravěku“. Dozvěděli jsme se, z čeho se takové pravěké nástroje vyráběly, jak se na ně hrálo a dokonce si děti vše mohly vyzkoušet. Na závěr celého programu děti vytvořily pravěký orchestr a všichni si zahráli společně. Poté nás pan lektor provedl výstavou v Archeoparku a říkal nám různé zajímavosti o Pravěku. Druhá zastávka nás čekala v Obřím akváriu. Tady jsme nejprve byli ve výstavní místnosti s unikátní sbírkou lebek exotických ryb. Poté jsme se prohlídkou dostali přes nádherný deštný prales až k podvodnímu tunelu s výhledem na celé akvárium s více než 40 druhy sladkovodních ryb. Děti i paní učitelky byly z výletu nadšeny. Vrátili jsme se vyvětraní, utahaní, s novými vědomostmi a krásnými zážitky.

**ZŠ v Hradci Králové**

Žáci základní školy vyrazili také do Hradce Králové - do planetária. Nejprve jsme se proletěli celou galaxií, dozvěděli se mnoho nových informací o vesmíru, o planetách i hvězdách a shlédli jsme vtipnou astronomickou pohádku Polaris. Návštěvu planetária jsme zakončili podíváním se na dalekohled, bohužel ale bylo zataženo a na obloze nebylo nic vidět. Další naše cesta vedla do Obřího akvária, kde jsme viděli spoustu ryb a dozvěděli jsme se informace o jejich životě. Exkurze se nám všem moc líbila, byla poučná a zároveň zábavná.

**Etické dílny ZŠ**

Ve středu 15. března naši školu navštívila paní lektorka z Etické dílny. Nejprve si připravila zajímavý a poutavý program pro mladší žáky z 1. a 2. ročníku, na téma „Hrajeme si spolu.“ Zavedla žáky do pohádkového světa, kde si zahráli v příběhu O veliké řepě. Dalším úkolem byla spolupráce při sbírání řepy. Celou dobu všechny provázel maňásek. Žákům se program velice líbil a těšili se na jeho pokračování.

Pro starší žáky z 3., 4. a 5. ročníku si paní lektorka připravila program na téma „Jak se stát dobrým kamarádem.“ Trénovali vzájemnou spolupráci a využili k tomu různé hry a aktivity.

**MŠ slavila Den Země**

Ve středu 26. dubna jsme obě třídy MŠ společně odjeli autobusem do Kolína na Výstavu o životním prostředí pořádanou k oslavám Dne Země. Akce se konala na Karlově náměstí a v Městském společenském domě. Na děti čekal v obou prostorách bohatý soutěžní program. Ve skupinách jsme se během dopoledne zapojili do několika soutěžních okruhů. Odnesli jsme si nejen spoustu odměn a zážitků, ale také nové znalosti, například o čistotě ovzduší, záchranných stanicích, volně žijících živočiších, památných stromech nebo třídění odpadu. Během soutěží jsme také viděli živého ježka, netopýra, krávu, prase nebo kozu s kůzlaty. Věříme, že si děti celé dopoledne užily a těšíme se na další akce.

